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ΑΝΗΣΥΧΗ η κυβέρνηση, πάει να προλάβει τα χειρότερα

ΜΠΟΓΙΑΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
Με πράξη νομοθετικού περιεχομένου, 
που προβλέπει φυλάκιση τουλάχιστον 6 
μηνών για όποιον βρίσκεται παρανόμως 
σε σχολείο, ανάβει «πράσινο φως» στους 
εισαγγελείς για συλλήψεις μαθητών στα 
υπό κατάληψη σχολεία: Από τη Δευτέρα 
δηλ. οπότε θα έχει υπογραφεί η πράξη 

από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ο εισαγγελέας θα μπορεί να 
«μπαίνει» στα σχολεία χωρίς να απαιτείται έγγραφη αναφορά του 
διευθυντή του σχολείου όπου να κατονομάζονται μαθητές που 
προβαίνουν σε παράνομες ενέργειες.

"Με καθεστώς νέας αποκιοκρατίας λειτουργεί ο ΠΟΕ"
• Εντονες οι αντιδράσεις των εκπροσώπων αναπτυσσόμενων χωρών για 
τις αποφάσεις του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου που συνέρχεται 
στο Σιάτλ των ΗΠΑ.

Πορεία στη "Βαστίλη" του Σιάτλ
• Συγκλονιστική πορεία στο Σιάτλ από τους διαδηλωτές που 
αντιτίθενται στις αποφάσεις του ΠΟΕ αλλά και για τη σύλληψη 
συντρόφων τους.

Η τηλεόραση μας "δίνει γραμμή"
• Συγκλονιστική έρευαν του Πάντειου Πανεπιστήμιου για τις σχέσεις 
Αστυνομικών και ξένων Μεταναστών στην Ελλάδα.

Εφιάλτης ο τσιγαρόβηχας
• Σοβαρά προβλήματα και ιδιαίτερα χρόνια πνευμονοπάθεια προκαλεί 
στους καπνιστές το τσιγάρο.

Δεν τα 'σπασαν με το καλή μέρα
• Ξεπεράστηκε το πρώτο πρόβλημα στη Νέα Υόρκη στη διάρκεια των 
πρώτων ξεχωριστών συνομιλιών του γ.γ. του ΟΗΕ με τους Γλαύκο

http://archive.enet.gr/1999/12/04/on-line/fpage.htm 23/2/2005

http://archive.enet.gr/1999/12/04/on-line/fpage.htm


E Online - ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ Page 2 of 2

Κληρίδη και Ραούφ Ντενκτάς για το Κυπριακό.

Μάχη για να μείνουν οι συνομιλητές στη Ν.Υόρκη 
• Εντονη η παρασκηνιακή και όχι μόνο προσπάθεια ώστε να μη 
ναυαγήσουν οι νέες συνομιλίες για το Κυπριακό στη Νέα Υόρκη.

"Θ’ απαντήσω σύντομα"
• Μέσα στις επόμενες ημέρες ξεκαθάρισε ότι θα ανακοινώσει την 
απόφασή του για το αν θα πάει στον ΠΑΟΚ ο Ντούσαν Μπάγεβιτς.

Διαψεύδει τα σενάρια
• Επίσημη ανακοίνωση της διοίκησης της ΑΕΚ και της ιδιοκτήτριας 
εταιρίας Νείπτεά ότι δεν υπάρχιε περίπτωση επιστροφής του Ντούσαν 
Μπάγεβιτς στη Ν.Φιλαδέλφεια.

Επικοινωνήστε με την "Ε on-line"
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Της ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΛΙΑΤΣΟΥ

Κυριολεκτικά λάδι στη φωτιά έριξε η κυβέρνηση, μετά τη χθεσινή 
απόφαση του υπουργικού συμβουλίου να ανοίξει τις πόρτες των 
σχολείων σε εισαγγελείς και αστυνομικούς, σε μια προσπάθεια να 
φρενάρει την εξάπλωση των καταλήψεων.

lanaanaB »

ΟΔΗΓΟΙ

Στους εισαγγελείς η πράξη νομοθετικού περιεχομένου, που τους 
ανάβει το «πράσινο φως» να διατάξουν συλλήψεις μαθητών στα υπό 
κατάληψη σχολεία, θα διαβιβαστεί την προσεχή Δευτέρα, αφού 
προηγουμένως υπογραφεί από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Τι σημαίνει αυτό πρακτικά; Οτι ένας εισαγγελέας μπορεί 
αυτεπαγγέλτως να διατάξει αστυνομικούς να συλλάβουν ένα, δύο ή 
εκατό μαθητές που κρατούν κάποιο σχολείο κλειστό, ενεργοποιώντας 
άρθρο του Ποινικού Κώδικα περί παρεμπόδισης ομαλής λειτουργίας 
του σχολείου. Σύλληψη μπορεί να διατάξει ο εισαγγελέας ακόμη κι 
αν στο εν λόγω σχολείο δεν έχουν γίνει ζημιές. Η πράξη τιμωρείται 
με φυλάκιση τουλάχιστον 6 μηνών.

Στην ενέργεια αυτή μπορούσε να προβεί ένας εισαγγελέας και πριν 
την πράξη νομοθετικού περιεχομένου του υπουργικού συμβουλίου, 
με μία όμως προϋπόθεση: Επρεπε να έχει στα χέρια του έγγραφη 
αναφορά του διευθυντή της σχολικής μονάδας, ο οποίος θα 
κατονόμαζε πόσοι και ποιοι μαθητές προβαίνουν σε παράνομες 
πράξεις.

Ενταση

Η εξέλιξη αυτή, που ανοίγει αυταρχικούς δρόμους σε έναν ευαίσθητο 
χώρο όπως είναι η παιδεία, αναμένεται ότι θα πυροδοτήσει το ήδη 
εκρηκτικό κλίμα στα σχολεία και είναι πολύ αμφίβολο εάν θα φέρει 
τα επιδιωκόμενα ή ακριβώς τα αντίθετα αποτελέσματα. Δεν είναι 
τυχαίο άλλωστε ότι αυτή η μέθοδος δεν ακολουθήθηκε ούτε πέρσι 
που οι καταλήψεις είχαν φτάσει τις 1.700 και τα μαθητικά μπλόκα 
στους δρόμους ήταν καθημερινό φαινόμενο σε όλη τη χώρα.

Αυτή τη στιγμή υπό κατάληψη είναι 205 σχολεία, από τα περίπου 
3.000 σε όλη τη χώρα. Τα 115 είναι στην Αττική και από αυτά τα 48 
είναι σχολεία της Αθήνας. Επίσημα στοιχεία για τον αριθμό των υπό 
κατάληψη σχολείων δεν υπάρχουν, αλλά ερωτώμενος ο υπουργός 
χθες είπε ότι υπό κατάληψη είναι γύρω στα 100 σχολεία.

Αιτιολογώντας την απόφαση της κυβέρνησης για τη συγκεκριμένη 
πράξη νομοθετικού περιεχομένου, ο κ. Αρσένης δήλωσε τα εξής. 
«Αυτό κατά τη γνώμη μου διευκολύνει και το διευθυντή της σχολικής 
μονάδας, ο οποίος για συναισθηματικούς λόγους δυσκολεύεται 
πολλές φορές να αναφέρει τι είναι παράβαση του νόμου και νομίζω
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ότι με αυτόν τον τρόπο η πολιτεία προστατεύει τα δικαιώματά της 
καλύτερα. Από πλευράς μου, ως υπουργός Παιδείας αντιμετωπίζω 
αυτό το θέμα όχι μόνο στο πλαίσιο του νόμου αλλά στο πλαίσιο της 
εκπαιδευτικής πολιτικής μας και γνωρίζω ότι η πολύ μεγάλη 
πλειοψηφία των μαθητών και των εκπαιδευτικών θέλουν να 
λειτουργήσουν τα σχολεία».

Ο υπουργός είπε ακόμη ότι δεν φοβάται κλιμάκωση των 
κινητοποιήσεων και δήλωσε ξεκάθαρα ότι τις καταλήψεις τις 
υποκινεί το ΚΚΕ.

Οι αντιδράσεις

«Επειδή οι εκπαιδευτικοί αρνούνται να αναλάβουν αστυνομικά 
καθήκοντα, το υπουργείο Παιδείας ζητεί από την κυβέρνηση να 
μετατρέψει τη μαθητική διαμαρτυρία σε ιδιώνυμο αδίκημα, για να 
αντιμετωπιστεί το φαινόμενο των καταλήψεων» δήλωσε στην «Ε» το 
μέλος του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ Παν. Κλάππας.

«Οχι στην ποινικοποίηση των μαθητικών αγώνων» απάντησε στην 
κυβέρνηση το Συντονιστικό Αγώνα Σχολείων Αθήνας που έχει 
προγραμματίσει συλλαλητήριο για τις 8 Δεκεμβρίου στην Αθήνα και 
σε άλλες μεγάλες πόλεις της χώρας.

ΔΙΚΤΥΟ Για μνημείο αυταρχισμού και αυθαιρεσίας έκανε λόγο με 
ανακοίνωσή του το Δίκτυο για τα Πολιτικά και Κοινωνικά 
Δικαιώματα. «Οι "εκσυγχρονιστές" ξεπερνούν σε αυταρχισμό τη 
Δεξιά και, αναγορεύοντας τους εισαγγελείς σε ρυθμιστές των 
προβλημάτων της εκπαίδευσης, αποδεικνύουν ότι ο 
νεοφιλελευθερισμός δεν είναι μόνο ένα αντικοινωνικό οικονομικό 
σύστημα, αλλά και η αυταρχικότερη μορφή αντιμετώπισης των 
λαϊκών αιτημάτων».

ΚΚΕ Με σκληρά λόγια καταδίκασε το ΚΚΕ την κυβερνητική 
απόφαση. «Η αντιδημοκρατική αυτή πρόκληση πρέπει να πάρει 
απάντηση όχι μόνο από τους μαθητές, που χρειάζεται να εντείνουν 
και να περιφρουρήσουν τον αγώνα τους, αλλά από το σύνολο του 
ελληνικού λαού».

ΣΥΝ Για προσπάθεια κατατρομοκράτησης του μαθητικού κινήματος 
έκανε λόγο και η νεολαία του Συνασπισμού. «Τέτοιου είδους 
ενέργειες δείχνουν το αυταρχικό πρόσωπο της κυβέρνησης που μόνο 
με αυτόν τον τρόπο θέλει να αντιμετωπίσει όλα τα κοινωνικά 
προβλήματα, τα οποία υπάρχουν στην ελληνική κοινωνία».

ΔΗΚΚΙ Στην ίδια κατεύθυνση και η ανακοίνωση του ΔΗΚΚΙ. «Μας 
γυρίζουν σε εποχές καταδικασμένες στη συνείδηση του ελληνικού 
λαού, οξύνουν ακόμη περισσότερο την κατάσταση και δημιουργούν 
επικίνδυνες συνθήκες για την ίδια τη δημοκρατία».

Επίσημη ανακοίνωση από το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας δεν είχε 
εκδοθεί μέχρι χθες το βράδυ, αλλά η βουλευτής Αννα Ψαρούδα- 
Μπενάκη μιλώντας στο ραδιοφωνικό σταθμό «Φλας» τοποθετήθηκε 
αρνητικά.
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